



муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа № 31 со спортивным уклоном города
Пятигорска
Ставропольского края

357538 Россия, Ставропольский край, г. Пятигорск, улица Мира, 187 телефон (879 3) 98-11-25 факс (879 3) 98-11-25
E-mail: sch31.5gor@mail.ru

Конспект урока

Предмет	Русская родная литература
Класс	5 «Б»
Учитель	Денисенко Т.С.
Дата урока	26.05.2020 г.
Тема урока	Легенды и предания Кавказа в творчестве С. Рыбалко. Творчество поэтов Ставропольского края.
Основной вид учебной деятельности	Урок изучения нового материала

Ход урока

I. Организационный момент.

II. Изучение нового материала.

Ребята, а что такое миф, легенда?

Миф – древнее народное сказание о богах, богатырях, героях, духах, о происхождении мира и жизни на земле.

В легенде фантастическое лежит в основе повествования. Легенды подразделяются на исторические, бытовые, религиозные и другие.

- Сейчас мы с вами познакомимся с мифами и легендами народов Кавказа, будем учиться пересказывать их, постараемся разобраться в культурных ценностях этих народов.

Ребята, мы знаем, что многие народы населяют Кавказ, а в древности эту территорию населяли гордые нартты.

Нарты – это древний народ, упоминаемый народами Северного Кавказа в легендах и сказаниях. Нартский эпос – эпос, бытующий у ряда народов Северного Кавказа.

Несмотря на то, что многие истории и сказания схожи, а имена богатырей созвучны, у каждого народа эпос имеет свои особенности. Скорее, из-за того, что народные сказители вносили в него определенную культуру и представления об окружающем мире, характерные именно для своего народа.

Легенды нартского эпоса объясняют происхождение гор, пещер, озёр, ущелий. Эти древние предания поясняют, откуда есть пошла земля кавказская, и куда она катится.

Ещё предания эти воспевают храбрость горцев, их силу и удаль, красоту, добродетель, горячее сердце и верность горянок.

Нартский эпос прославляет Человека, могучего, как сам Кавказ, и мир, с которым он един. Не зря все нарты, погибая, становятся горами.

Так что, если вы спросите, кто такие нарты, я отвечу: нарты, это древняя и вечно молодая душа Кавказа.



Легенда об Эльбрусе

В далекие времена на широкой долине росла и хорошела девушка Машук. Особо пригожей была она в лучах заходящего солнца, которое высвечивало её пышный зелёный наряд.

Седой Эльбрус – царь Кавказа, в груди которого всё ещё kloкотали могучие силы, а сердце горело огнём, страстно полюбил Машуку. Ещё больше любил её сосед, молодой князь Бештау.

Но ни одна тайна не может вечно оставаться тайной. И когда Эльбрус узнал про измену, горы сотряслись от его гнева. А вскоре случилось самое страшное:

князь Бештау поднял руку на старшего, и его меч рассёк седую голову Эльбруса на две части. Но могучий старик разрубил наглеца на пять частей и разбросал их. В порыве гнева он вонзил меч и в грудь неверной Машуке.

Прошли века, окаменели горы. И теперь с первыми лучами солнца пятиглавый Бештау тянется к кудрявой Машуке, а в вечерней тишине двуглавый Эльбрус бросает на неё свою тень.

Но любовь сильна. До наших дней из глубокой раны Машуки течёт голубой, горячий поток целебных вод, приносящий людям здоровье, счастье и любовь.

III. Домашнее задание: найдите и прочитайте любые легенды Кавказа.

Отправить голосовое смс с выразительным прочтением легенды на WhatsApp по номеру

8 (961) 49 35 427. (до 27.05.)

